Lekcja 94 Potgczenie rownolegte

gatezi RL.

W uktadach rownolegtych

na wszystkich o

elementach wystepuje
to samo napiecie.
Mozemy, wiec
wyznaczyé prady u
ptyngce przez opornik

oraz cewke,

wykorzystujgc prawo

Ohma dla wartosci

skutecznych napiecia |

pradu.




X; =0l (reaktancja indukcyjna). @ =2nf (pulsacja),
G — konduktancja,
BL —susceptancja indukcvna,

Prad catkowity doptywajacy do dwojnika mozemy
obliczy¢ z | prawa Kirchhoffa. Jest ono
prawdziwe dla wartosci chwilowych pradow.
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Dodawanie prgdow sinusoidalnych zastgpimy
dodawaniem wektorow odwzorowujgcych te
prady.
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W rownaniu tvm:

jest admitancja dwojnika rownoleglego EL

Z prostokatnego trojkata pradow o bokach Ir
oraz IL mozemv obliczvc prad catkowity I
wvkorzvstujac twierdzenie Pitagorasa.
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Prad catkowity mozemy, wiec wyznaczycC z prawa Ohma

[=U-Y ( prawo Ohma)
Uwzgledniajac, ze
1
27
Y
prawo Ohma moZemv tez napisac w postaci
U



Jesli boki trojkata pradow (wvkres wektorowv) podzielimv przez napiecie U otrzvmamy
trojkat podobny nazvwanv trojkatem admitancyi.

Z tego trojkata wvnikaja nastepujace zaleznosci:
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